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Αριθμός 84 

Οι περί Χημικών Ουσιών, Παρασκευασμάτων και Προϊόντων (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Επισήμανση Επι

κίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμοί του 2009, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβού

λιο, μετά από εισήγηση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σύμφωνα με το άρθρο 3(2)(α), (β), 

(γ), (δ), (ε), (στ), (ζ) και (η) του περί Χημικών Ουσιών, Παρασκευασμάτων και Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθη
καν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των 
Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποηόιήθηκε με το Ν. 227 
του 1990). 

Ω,ΜΕΡ1ΧΗΜΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ προΊΌΝΤΩΝ 

ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 3(2)(α), (β), (γ), (δ), (ε), (στ), (ζ) και (η) 

Προοίμιο. 

Επίσημη 

Εφημερίδα της 

Ε.Ε.: Ι 196, 

16.8.1967, σ. 1· 

Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο-

(α) «Οδηγία 67/548/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 27ης lουνίου 1967 

περί προσεγγίσεως των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών 

διατάξεων που αφορούν στην ταξινόμηση, συσκευασία και 

επισήμανση των επικίνδυνων ουσιών», όπως τροποποιήθηκε 

ι 136, 29.5.2007, τελευταία από την «οδηγία 2006/121/ΕΚ· του Ευρωπαϊκού 

G.281. Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18ης Δεκεμβρίου 2006 για την 

Επίσημη 

Εφημερίδα της 

Ε.Ε.: Ι 262, 

27.9.1976, σ. 

201· 

Ι 257,3.10.2007, 

σ.13. 

τροποποίηση της Οδηγίας 67/548/ΕΟΚ του Συμβουλίου περί 

προσεγγίσεως των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών 

διατάξεων που αφορούν την ταξινόμηση, συσκευασία και 

επισήμανση των επικινδύνων ουσιών με σκοπό την προσαρμογή 

της στον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1907/2006 για την καταχώριση, την 

αξιολόγηση, την αδειοδότηση και τους περιορισμούς των χημικών 

προϊόντων (REACH) και για την ίδρυση του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Χημικών Προϊόντων», 

(β) «Οδηγία 76/769/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 27ης Ιουλίου 1976 

περί προσεγγίσεως των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών 

διατάξεων των κρατών μελών που αφορούν περιορισμούς 

κυκλοφορίας στην αγορά και χρήσεως μερικών επικινδύνων 

ουσιών και παρασκευασμάτων», όπως τροποποιήθηκε τελευταία 

από την «οδηγία 2007/51/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 25ης Σεπτεμβρίου 2007 για την τροποποίηση της 



Επίσημη 

Εφημερίδα της 

Ε.Ε.: Ι 200, 

30.7.1999, σ. 1· 

Ι 396, 

30.12.2006, σ. 1. 

Επίσημη 

Εφημερίδα της 

Ε.Ε.: Ι 50, 

20.2.2004, σ. 44. 

10(1) του 2009. 

Συνοπτικός 

τίτλος. 
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οδηγίας 76/769/ΕΟΚ του Συμβουλίου σχετικά με τους περιορισμούς 

διάθεσης στην αγορά ορισμένων οργάνων μέτρησης που περιέχουν 

υδράργυρο», 

(γ) «Οδηγία 1999/45/ΕΚ του Ευρωπαϊl\ού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 31 ης ΜαΤου 1967 για την προσέγγιση των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών 

μελών που αφορούν την ταξινόμηση, συσκευασία και επισήμανση 

των επικίνδυνων παρασκευασμάτων», όπως τροποποιήθηκε 

τελευταία από τον «Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1907/2006 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

18ης Δεκεμβρίου 2006 για την καταχώριση, την αξιολόγηση, την 

αδειοδότηση και τους περιορισμούς των χημικών προϊόντων 

(REACH) και για την ίδρυση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών 

Προϊόντων καθώς και για την τροποποίηση της οδηγίας 1999/45/ΕΚ 

και για την κατάργηση του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 793/93 του 

Συμβουλίου και του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1488/94 της Επιτροπής 

καθώς και της οδηγίας 76/769/ΕΟΚ του Συμβουλίου και των 

οδηγιών της Επιτροπής 91/155/ΕΟΚ, 93/67/ΕΟΚ, 93/105/ΕΚ και 

200ΟΙ21/ΕΚ», και 

(δ) «Οδηγία 2004/1ΟΙΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 11 ης Φεβρουαρίου 2004 για την προσέγγιση των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων σχετικά με 

την εφαρμογή των αρχών ορθής εργαστηριακής πρακτικής και τον 

έλεγχο της εφαρμογής τους κατά τις δοκιμές των χημικών ουσιών 

(κωδικοποίηση)>>, 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση του Υπουργού 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ασκώντας τις εξουσίες, οι 

οποίες παρέχονται σε αυτό δυνάμει του άρθρου 3(2) (α), (β), (γ)~ 

(δ), (ε), (στ), (ζ) και (η) του περί Χημικών Ουσιών, 

Παρασκευασμάτων και Προϊόντων Νόμου, εκδίδει τους πιο κάτω 

Κανονισμούς 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Χημικών 

Ουσιών, Παρασκευασμάτων και Προϊόντων (Ταξινόμηση, 



Ερμηνεία. 

Παράρτημα ι. 
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Συσκευασία και Επισήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και 

Παρασκευασμάτων) Κανονισμοί του 2009. 

2..-(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο 

προκύπτει διαφορετική έννοια -

«EINECS» (European Inventory of Existing Commercial 

Substances) σημαίνει το Ευρωπαϊκό Ευρετήριο Υφιστάμενων 

Ουσιών, το οποίο περιέχει την οριστική απαρίθμηση όλων των 

χημικών ουσιών που τεκμαίρεται ότι υπήρχαν στην αγορά της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 18 Σεπτεμβρίου 1981· 

«επικίνδυνη ουσία» σημαίνει ουσία, η οποία αναγράφεται στον 

Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών καθώς και οποιαδήποτε άλλη ουσία· 

που ταξινομείται ως επικίνδυνη· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων· 

«Κατάλογος Επικίνδυνων Ουσιών» σημαίνει τον κατάλογο του 

Παραρτήματος Ι, που περιλαμβάνει τις ουσίες που ταξινομούνται 

ως επικίνδυνες, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 5· 

«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Χημικών Ουσιών, Παρασκευασμάτων 

και Προϊόντων Νόμο· 

«οδηγία 67/548/ΕΟΚ» σημαίνει την οδηγία 67/548/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 27ης lουνίου 1967 περί προσεγγίσεως των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων που αφορούν 

στην ταξινόμηση, συσκευασία και επισήμανση των επικίνδυνων 

ουσιών», όπως τροποποιήθηκε τελευταία από την οδηγία 

2006/121/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 18ης Δεκεμβρίου 2006 για την τροποποίηση της Οδηγίας 

67/548/ΕΟΚ του Συμβουλίου περί προσεγγίσεως των νομοθετικών, 

κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων που αφορούν την 
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ταξινόμηση, συσκευασία και επισήμανση των επικινδύνων ουσιών 

με σκοπό την προσαρμογή της στον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 

1907/2006 για την καταχώριση, την αξιολόγηση, την αδειοδότηση 

και τους περιορισμούς των χημικών προϊόντων (REACH) και για την 

ίδρυση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων, όπως 

εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 

«οδηγία 761769/ΕΟΚ» σημαίνει την οδηγία 761769/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 27ης lουλίου 1976 περί προσεγγίσεως των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών 

μελών που αφορούν περιορισμούς κυκλοφορίας στην αγορά και 

χρήσεως μερικών επικινδύνων 9υσιών και παρασκευασμάτων», 

όπως τροποποιήθηκε τελευταία από την οδηγία 2007/51/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης 

Σεπτεμβρίου 2007 για την τροποποίηση της οδηγίας 761769/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου σχετικά με τους περιορισμούς διάθεσης στην αγορά 

ορισμένων οργάνων μέτρησης που περιέχουν υδράργυρο, όπως 

εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 

«οδηγία 1999/45/ΕΚ» σημαίνει την οδηγία 1999/45/ΕΚ του 

Συμβουλίου της 31 ης ΜΟί·ου 1967 περί προσεγγίσεως των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων που αφορούν 

στην ταξινόμηση, συσκευασία και επισήμανση των επικίνδυνων 

παρασκευασμάτων», όπως τροποποιήθηκε τελευταία από τον 

Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1907/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου, της 18ης Δεκεμβρίου 2006, για την καταχώριση, 

την αξιολόγηση, την αδειοδότηση και τους περιορισμούς των 

χημικών προϊόντων (REACH) και για την ίδρυση του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Χημικών Προϊόντων καθώς και για την τροποποίηση 

της οδηγίας 1999/45/ΕΚ και για την κατάργηση του κανονισμού 

(ΕΟΚ) αριθ. 793/93 του Συμβουλίου και του κανονισμού (ΕΚ) 

αριθ. 1488/94 της Επιτροπής καθώς και της οδηγίας 761769/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου και των οδηγιών της Επιτροπής 91/155/ΕΟΚ, 

93/67/ΕΟΚ, 93/105/ΕΚ και 2000l21/ΕΚ, όπως εκάστοτε 

τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 
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«οδηγία 2004/1ΟΙΕΚ» σημαίνει την οδηγία 2004/1ΟΙΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 11 ης 

Φεβρουαρίου 2004 για την προσέγγιση των νομοθετικών, 

κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων σχετικά με την εφαρμογή 

των αρχών ορθής εργαστηριακής πρακτικής και τον έλεγχο της 

εφαρμογής τους κατά τις δοκιμές των χημικών ουσιών 

(κωδικοποίηση), όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται· και 

«προϊόν παιδικής φροντίδας» σημαίνει κάθε προϊόν που 

προορίζεται να διευκολύνει τον ύπνο, τη χαλάρωση, την υγιεινή, το 

τάισμα των παιδιών ή το πιπίλισμα εκ μέρους των παιδιών. 

(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους 

παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά σε 

αυτούς, έχουν την έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο 

Νόμος. 

Πεδίο εφαρμογής. 3.-(1) Οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών δεν εφαρμόζονται 

στην τελική μορφή των ακόλουθων παρασκευασμάτων που 

προορίζονται για τον τελικό χρήστη: 

(α) Φαρμακευτικά προϊόντα για ανθρώπινη ή κτηνιατρική 

χρήση· 

(β) καλλυντικά' 

(γ) μείγματα ουσιών υπό μορφή αποβλήτων' 

(δ) τρόφιμα' 

(ε) ζωοτροφές 

(στ) τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2), στα 

γεωργικά φάρμακα' 

(ζ) ραδιενεργές ουσίες και ραδιενεργά υλικά' και 

(η) άλλες ουσίες καll ή παρασκευάσματα, για τα οποία 

απαιτείται κοινοποίηση ή έγκριση. 



Δοκιμή και 

αξιολόγηση των 

ιδιοτήτων των 

ουσιών. 

Ταξινόμηση 

ουσιών. 

Παράρτημα V. 
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(2) Παρά τις διατάξεις της παραγράφου (1), οι διατάξεις του 

Μέρους Β των παρόντων Κανονισμών, εφαρμόζονται και στα 

γεωργικά φάρμακα. 

(3) Οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών δεν εφαρμόζονται: 

(α) στην μεταφορά επικίνδυνων ουσιών σιδηροδρομικώς, 

οδικώς, αεροπορικώς ή με πλωτό μέσο' 

(β) στις υπό διαμετακόμιση ουσίες, οι οποίες βρίσκονται 

κάτω από τελωνειακή επίβλεψη, εφόσον δεν αποτελούν 

αντικείμενο επεξεργασίας ή μεταποίησης. 

ΜΕΡΟΣ Α - ΕΠΙΚΙΝΔ ΥΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 

4. Οι δοκιμές ουσιών, που διενεργούνται στο πλαίσιο των παρόντων 

Κανονισμών διεξάγονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 

του κανονισμού REACH. 

5.-(1) Οι ουσίες ταξινομούνται, ανάλογα με τις εγγενείς τους 

ιδιότητες, στις κατηγορίες που καθορίζονται στο εδάφιο (2) του 

άρθρου 2 του Νόμου και, για την ταξινόμησή τους, λαμβάνονται 

υπόψη και οι προσμίξεις, εφόσον οι συγκεντρώσεις τους 

υπερβαίνουν τα όρια συγκέντρωσης ή άλλες παραμέτρους που 

αναφέρονται στην παράγραφο (4) του παρόντος Κανονισμού και 

στον Κανονισμό 16. 

(2) Οι γενικές αρχές ταξινόμησης και επισήμανσης των ουσιών 

και παρασκευασμάτων εφαρμόζονται, σύμφωνα με τα κριτήρια που 

καθορίζονται στο Παράρτημα ν, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά 

στις διατάξεις του Μέρους Β των παρόντων Κανονισμών. 

(3) Οι ουσίες που ταξινομούνται ως επικίνδυνες, σύμφωνα με τις 

αρχές που καθορίζονται στις παραγράφους (1) και (2), 

καταχωρούνται στον Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών. 

(4) Οι επικίνδυνες ουσίες που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο 

Επικίνδυνων Όυσιών πρέπει, όπου απαιτείται, να χαρακτηρίζονται 

από όρια συγκέντρωσης ή άλλη παράμετρο, ώστε να επιτρέπουν 



Μέτρα για τη 

διάθεση χημικών 

ουσιών. 

Παράρτημα ν. 

Παράρτημα ι. 

Υποχρέωση 
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επισήμανση. 
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Συσκευασία. 
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την αξιολόγηση των κινδύνων, που παρουσιάζουν οι ουσίες και/ ή 

τα παρασκευάσματα που περιέχουν άλλες επικίνδυνες ουσίες ως 

προσμίξεις, για την υγεία ή το περιβάλλον. 

6.-(1) Ο Υπουργός λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να 

διασφαλίζεται ότι οι χημικές ουσίες δε διατίθενται στην αγορά υπό 

καθαρή μορφή ή σε παρασκευάσματα, παρά μόνο αν έχουν 

συσκευασθεί και σημανθεί σύμφωνα με τους Κανονισμούς 8, 9, 1 Ο 

και 11 και με τα κριτήρια του Παραρτήματος V και, όσον αφορά τις 

καταχωρημένες ουσίες, σύμφωνα με τις πληροφορίες που 

λαμβάνονται μέσω της εφαρμογής των άρθρων 12 και 13 του 

κανονισμού REACH, εκτός από τις περιπτώσεις 

παρασκευασμάτων, για τα οποία υπάρχουν διατάξεις σε άλλη 

νομοθεσία. 

(2) Τα μέτρα που αναφέρονται στην παράγραφο (1) 

εφαρμόζονται μέχρις ότου η ουσία περιληφθεί στο Παράρτημα Ι ή 

μέχρις ότου ληφθεί απόφαση για μη συμπερίληψή της, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Κανονισμού 14. 

7. Οι παρασκευαστές επικίνδυνων ουσιών και/ ή πρόσωπα που 

διαθέτουν στην αγορά επικίνδυνες ουσίες, οι οποίες δεν 

περιλαμβάνονται ακόμη στον Κατάλογο Επικινδύνων Ουσιών αλλά 

φαίνονται στο EINECS, οφείλουν να ερευνήσουν ώστε να 

αποκτήσουν γνώση για τα υφιστάμενα σχετικά δεδομένα στα 

οποία έχουν πρόσβαση και τα οποία αφορούν τις ιδιότητες των 

ουσιών αυτών και, με βάση τις πληροφορίες αυτές, να συσκευάζουν 

και επισημαίνουν προσωρινά τις ουσίες σύμφωνα με τους 

Κανονισμούς 8, 9, 1 Ο και 11 και τα κριτήρια του Παραρτήματος V. 

8.-(1) Καμία επικίνδυνη ουσία δε διατίθεται στην αγορά, εκτός εάν η 

συσκευασία της πληροί τις απαιτήσεις των παραγράφων (2) και (3) 

και ικανοποιεί τις πιο κάτω προϋποθέσεις: 
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(α) Το κυτίο ή κιβώτιο ή δοχείο ή άλλο μέσο συσκευασίας 

πρέπει να είναι με τέτοιο τρόπο σχεδιασμένο και 

κατασκευασμένο, ώστε το περιεχόμενό του να μην 

μπορεί να διαφύγει: 

Νοείται ότι η παρούσα απαίτηση δεν υφίσταται 

όπου χρησιμοποιούνται ειδικές συσκευές ασφαλείας 

(β) τα υλικά με τα οποία είναι κατασκευασμένο το κυτίο ή 

κιβώτιο ή δοχείο ή άλλο μέσο συσκευασίας και τα μέσα 

στερεώσεως ή προσδέσεως δεν πρέπει να είναι ευπαθή 

σε δυσμενείς επιδράσεις από το περιεχόμενο ή να 

σχηματίζουν βλαβερές ή επικίνδυνες ουσίες με το 

περιεχόμενο' 

(γ) το κυτίο ή κιβώτιο ή δοχείο ή άλλο μέσο συσκευασίας 

και τα μέσα προσδέσεως πρέπει να είναι στερεάς και 

ισχυρής κατασκευής ώστε να μη παραμορφώνονται ή 

να χαλαρώνουν και πρέπει να αντέχουν, με ασφάλεια, 

τις συνήθεις τάσεις και καταπονήσεις κατά το χειρισμό 

τους και 

(δ) τα μέσα προσδέσεως ή σφραγίσεως των κυτίων ή 

κιβωτίων ή δοχείων ή άλλων μέσων συσκευασίας 

πρέπει να είναι με τέτοιο τρόπο σχεδιασμένα, ώστε να 

μπορούν να επαναπροσδένονται ή να 

επανατοποθετούνται και να εξακολουθούν να είναι 

ικανά να παρεμποδίζουν το περιεχόμενο του κυτίου ή 

κιβωτίου ή δοχείου ή άλλου μέσου συσκευασίας να 

εκφεύγει. 

(2) Κάθε μέσο συσκευασίας, ανεξαρτήτως περιεκτικότητας, που 

περιέχει ουσία που πωλείται ή διατίθεται στο ευρύ κοινό και 

επισημαίνεται σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς ως «πολύ 
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τοξική», «τοξική» ή «διαβρωτική» πρέπει να είναι εφοδιασμένο με 

σύστημα κλεισίματος ασφαλείας για παιδιά και να έχει ανάγλυφη 

προειδοποίηση για τον κίνδυνο. 

(3) Κάθε μέσο συσκευασίας, ανεξαρτήτως περιεκτικότητας, που 

περιέχει ουσία που πωλείται ή διατίθεται στο ευρύ κοινό και 

επισημαίνεται σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς ως 

«επιβλαβής», «εξαιρετικά εύφλεκτη» ή «πολύ εύφλεκτη» πρέπει να 

φέρει ανάγλυφη προειδοποίηση για τον κίνδυνο. 

(4) Είναι στη διακριτική ευχέρεια του Υπουργού να απαιτήσει 

όπως καθορισμένα μέσα συσκευασίας επικίνδυνων ουσιών 

κλείνονται αρχικά με σφραγίδα, κατά τρόπο ώστε η σφραγίδα να 

καταστρέφεται ανεπανόρθωτα με το πρώτο άνοιγμα. 

(5) Οι τεχνικές προδιαγραφές που αφορούν τις διατάξεις των 

παραγράφων (2) και (3), περιλαμβάνονται στο Παράρτημα νι. 

9.-(1) Καμία επικίνδυνη ουσία δε διατίθεται στην αγορά, εκτός εάν η 

επισήμανση της συσκευασίας της φέρει ευανάγνωστα και ανεξίτηλα 

τις ακόλουθες ενδείξεις 

(α) Το όνομα της ουσίας, το οποίο περιλαμβάνεται στις 

ονομασίες που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι: 

Νοείται ότι, αν η επικίνδυνη ουσία δεν. 

αναγράφεται στο Παρ6ρτημα πρέπει να 

χρησιμοποιείται για αυτή όνομα που δίδεται, σύμφωνα 

με διεθνώς αναγνωρισμένη ονοματολογία· 

(β) το όνομα, την πλήρη διεύθυνση και τον αριθμό 

τηλεφώνου στη Δημοκρατία ή σε κράτος μέλος του 

προσώπου που είναι υπεύθυνο για τη διάθεση στην 
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αγορά της ουσίας, είτε αυτός είναι εισαγωγέας, είτε 

παρασκευαστής, είτε διανομέας 

(γ) τα σύμβολα κινδύνου για τις ουσίες που έχουν 

ταξινομηθεί και ένδειξη των κινδύνων που παρουσιάζει 

η χρήση της ουσίας, σύμφωνα με τις διατάξεις των 

παραγράφων (2) και (3)' 

(δ) τις τυποποιημένες φράσεις, με τις οποίες 

υποδηλώνονται οι ιδιαίτεροι κίνδυνοι τους οποίους 

συνεπάγεται η χρήση της ουσίας (φράσεις R), σύμφωνα 

με τις διατάξεις της παραγράφου (4)' 

(ε) τις τυποποιημένες φράσεις για τις οδηγίες ασφαλούς 

χρήσεως της επικίνδυνης ουσίας (φράσεις S), σύμφωνα 

με τις διατάξεις της παραγράφου (5)' και 

(στ) το χαρακτηριστικό αριθμό Εκ. 

(2) (α) Τα σύμβολα και οι ενδείξεις κινδύνου που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (γ) της παραγράφου (1) πρέπει να συμφωνούν με 

αυτά που αναγράφονται στο Παράρτημα 11. 

(β) Τα σύμβολα πρέπει να είναι μαύρου χρώματος πάνω σε 

πορτοκαλοκίτρινο υπόβαθρο. 

(γ) Τα σύμβολα και οι ενδείξεις κινδύνου που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (γ) της παραγράφου (1) πρέπει να 

χρησιμοποιούνται για κάθε ουσία του Παραρτήματος Ι. Για τις 

επικίνδυνες ουσίες που δεν περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι, τα 

σύμβολα και οι ενδείξεις κινδύνου αποδίδονται σύμφωνα με τις 

γενικές αρχές του Παραρτήματος V. 
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(3) Όταν σε μια ουσία αποδίδονται περισσότερα από ένα σύμβολα 

τότε -

(ί) η υποχρέωση αναγραφής του συμβόλου Τ καθιστά 

προαιρετικά τα σύμβολα Χ και C, εκτός αν 

Παράρτημα Ι. προβλέπεται διαφορετικά στο Παράρτημα ι, 

Παράρτημα 111. 

Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα V. 

Παράρτημα IV. 

(ίί) η υποχρέωση αναγραφής του συμβόλου C καθιστά 

προαιρετικό το σύμβολο Χ, 

(ίίί) η υποχρέωση αναγραφής του συμβόλου Ε καθιστά 

προαιρετικά τα σύμβολα F και Ο. 

(4)(α) Το περιεχόμενο των φράσεων που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (δ) της παραγράφου (1), πρέπει να συμφωνεί με τις 

ενδείξεις του Παραρτήματος 111. 

(β) Οι φράσεις R που πρέπει να χρησιμοποιούνται για κάθε 

ουσία αναφέρονται στο Παράρτημα ι. 

(γ) Στην περίπτωση που η επικίνδυνη ουσία δεν αναγράφεται 

στον Κατάλογο. Επικίνδυνων Ουσιών του Παραρτήματος ι, οι 

φράσεις R που πρέπει να χρησιμοποιούνται, ορίζονται σύμφωνα 

με τις γενικές αρχές του Παραρτήματος V. 

(5)(α) Το περιεχόμενο των φράσεων που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (ε) της παραγράφου (1), πρέπει να συμφωνεί με 

τις ενδείξεις του Παραρτήματος IV. 

(β) Οι φράσεις S που πρέπει να χρησιμοποιούνται για κάθε 

ουσία περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών. 

(γ) Σε περίπτωση που η επικίνδυνη ουσία δεν περιλαμβάνεται 

στον Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών, ΟΙ φράσεις S που πρέπει να 

χρησιμοποιούνται ορίζονται σύμφωνα με τις γενικές αρχές του 
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Παραρτήματος V. 

(6) Δεν απαιτείται αναγραφή των τυποποιημένων φράσεων R και 

S όταν η χωρητικότητα της συσκευασίας δεν υπερβαίνει τα 125 ml, 

για τις ακόλουθες ουσίες 

(α) Ερεθιστικές 

(β) πολύ εύφλεκτες 

(γ) οξειδωτικές και 

(δ) επιβλαβείς ουσίες του ίδιου όγκου που δεν πωλούνται 

λιανικά στο ευρύ κοινό. 

(7) Οι ενδείξεις ως <ψη τοξικό», «αβλαβές» ή άλλες παρόμοιες 

ενδείξεις δεν πρέπει να περιέχονται σε πινακίδα ή ετικέτα 

επικολλημένη σε κυτίο ή κιβώτιο ή δοχείο ή άλλο μέσο συσκευασίας 

που περιέχει οποιαδήποτε επικίνδυνη ουσία ή σε οποιοδήποτε 

έγγραφο που το συνοδεύει. 

10.-(1) Όταν οι ενδείξεις που απαιτούνται σύμφωνα με τον 

Κανονισμό 9 αναγράφονται στην ετικέτα, η ετικέτα αυτή πρέπει να 

επικολλάται σταθερά σε μία ή περισσότερες πλευρές της 

συσκευασίας έτσι ώστε οι ενδείξεις αυτές να μπορούν να 

διαβάζονται οριζόντια όταν η συσκευασία είναι . τοποθετημένη 

κανονικά και να πληρούνται οι διατάξεις των παραγράφων (2) και 

(3). 

(2) Οι διαστάσεις της ετικέτας που προβλέπεται στην παράγραφο 

(1) πρέπει να είναι εκείνες που καθορίζονται στον Πίνακα Ι. Κάθε 

σύμβολο πρέπει να καταλαμβάνει το ένα δέκατο τουλάχιστον της 

επιφάνειας της ετικέτας, χωρίς ωστόσο να είναι μικρότερο του 1 
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cm 2
. Η ετικέτα πρέπει να προσκολλάται με όλη την επιφάνειά της 

στη συσκευασία που περιέχει απευθείας την ουσία. 

(3) Οι ετικέτες με τις διαστάσεις που αναφέρονται στην 

παράγραφο (2), προορίζονται αποκλειστικά για την αναγραφή των 

στοιχείων που απαιτούνται από τους παρόντες Κανονισμούς και, 

ενδεχομένως, για τις συμπληρωματικές ενδείξεις υγιεινής ή 

ασφάλειας. 

(4) Όταν η συσκευασία φέρει, με εμφανή τρόπο, τις 

απαιτούμενες ενδείξεις όπως καθορίζονται στις παραγράφους (1), 

(2) και (3), δεν απαιτείται ετικέτα. 

(5) Το χρώμα και η μορφή της ετικέτας ή, στην περίπτωση της 

παραγράφου (4) της συσκευασίας, πρέπει να είναι τέτοια, ώστε το 

σύμβολο κινδύνου και το υπόβαθρό του να διακρίνονται εύκολα. 

(6) Οι απαιτούμενες, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 

9, πληροφορίες που αναγράφονται στην ετικέτα πρέπει να 

ξεχωρίζουν σαφώς από το υπόβαθρο και να έχουν επαρκές 

μέγεθος και απόσταση, ώστε να είναι ευανάγνωστες. Οι ειδικές 

διατάξεις που αφορούν την παρουσίαση και το μέγεθος αυτών των 

πληροφοριών καθορίζονται στο Παράρτημα ν. 

(7) Η διάθεση των επικίνδυνων ουσιών στην αγορά επιτρέπεται 

μόνο εφόσον η επισήμανσή τους είναι διατυπωμένη και στην 

Ελληνική γλώσσα: 

Νοείται ότι, για συσκευασίες επικίνδυνων ουσιών και 

παρασκευασμάτων, χωρητικότητας μικρότερης των δυόμισι λίτρων, 

οι οποίες προορίζονται για χρήση σε χημικά, κλινικά, 

μικροβιολογικά, εκπαιδευτικά, ερευνητικά ή φαρμακευτικά 

εργαστήρια, η επισήμανση μπορεί να είναι διατυπωμένη μόνο στην 
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Αγγλική γλώσσα. 

(8) Στην περίπτωση εξωτερικής συσκευασίας που περιέχει μία ή 

περισσότερες εσωτερικές συσκευασίες, οι απαιτήσεις των 

παρόντων Κανονισμών ως προς την επισήμανση θεωρείται ότι 

πληρούνται αν η εξωτερική συσκευασία φέρει επισήμανση σύμφωνη 

με τους διεθνείς κανονισμούς για τη μεταφορά επικίνδυνων ουσιών 

και αν η εσωτερική συσκευασία ή συσκευασίες φέρουν επισήμανση 

σύμφωνη με τους παρόντες Κανονισμούς. 

(9)(α) Στην περίπτωση μίας και μόνης συσκευασίας, οι απαιτήσεις 

των παρόντων Κανονισμών ως προς την επισήμανση θεωρείται ότι 

πληρούνται αν η συσκευασία αυτή φέρει επισήμανση σύμφωνη 

προς τους διεθνείς κανονισμούς για τη μεταφορά επικίνδυνων 

ουσιών καθώς και προς τις υποπαραγράφους (α), (β), (δ) και (ε) της 

παραγράφου (1) και της παραγράφου (3) του Κανονισμού 9. 

(β) Στην περίπτωση μίας και μόνης συσκευασίας, οι απαιτήσεις 

των παρόντων Κανονισμών ως προς την επισήμανση θεωρείται ότι 

πληρούνται σε ορισμένες περιπτώσεις αναφορικά με ορισμένους 

τύπους συσκευασίας, όπως οι κινητές φιάλες αερίου, σύμφωνα με 

τις ειδικές προδιαγραφές του Παραρτήματος V. 

11.-(1) Οι Κανονισμοί 8, 9 και 1 Ο δεν ισχύουν για τις διατάξεις που 

αφορούν τα πυρομαχικά και τα εκρηκτικά που διατίθενται στην 

αγορά και προορίζονται για πυροτεχνήματα ή για την πρόκληση 

εντυπωσιακών αποτελεσμάτων για ψυχαγωγικούς σκοπούς με 

έκρηξη ή για πυροτεχνικούς σκοπούς. 
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(2) Ο Υπουργός μπορεί να επιτρέψει όπως η επισήμανση που 

απαιτείται με βάση τον Κανονισμό 9, γίνεται με οποιοδήποτε άλλο 

κατάλληλο τρόπο, σε περιπτώσεις συσκευασιών που, λόγω των 

περιορισμένων τους διαστάσεων ή για άλλο λόγο, δεν 

προσφέρονται για επισήμανση σύμφωνη προς τις παραγράφους 

(1), (2), (3) και (4) του Κανονισμού 10. 

(3) Κατά παρέκκλιση από τους Κανονισμούς 9 και 1 Ο, ο Υπουργός 

μπορεί να επιτρέψει όπως οι συσκευασίες των επικίνδυνων ουσιών, 

που δεν είναι εκρηκτικές ή πολύ τοξικές ή τοξικές, δεν 

επισημαίνονται ή επισημαίνονται κατ' άλλο τρόπο, αν περιέχουν 

ποσότητες τόσο μικρές ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος για τα 

πρόσωπα που χειρίζονται τις ουσίες αυτές ή για τρίτα πρόσωπα. 

(4)(α) Κατά παρέκκλιση από τους Κανονισμούς 9 και 10, ο 

Υπουργός μπορεί να επιτρέψει όπως οι συσκευασίες των 

εκρηκτικών, πολύ τοξικών ή τοξικών ουσιών επισημαίνονται κατ' 

άλλο κατάλληλο τρόπο, όταν οι περιορισμένες τους διαστάσεις δεν 

επιτρέπουν την επισήμανση που προβλέπουν οι παρόντες 

Κανονισμοί και εφόσον δεν υπάρχει κίνδυνος για τα πρόσωπα που 

χειρίζονται τις ουσίες αυτές ή για τρίτα πρόσωπα. 

(β) Η παρέκκλιση της παραγράφου (4)(α) δεν επιτρέπει τη 

χρήση συμβόλων ή ενδείξεων κινδύνου ή φράσεων R ή S 

διαφορετικών από αυτές που καθορίζονται στους παρόντες 

Κανονισμούς. 

12. Απαγορεύεται κάθε διαφήμιση ουσίας που υπάγεται σε μια ή 

περισσότερες από τις κατηγορίες που αναφέρονται στο εδάφιο (2) 

του άρθρου 2 του Νόμου, αν δεν γίνεται σαφής αναφορά σε ποια ή 

ποιες από τις συγκεκριμένες κατηγορίες αυτές εμπίπτει η ουσία. 
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13. Η απαγόρευση, ο περιορισμός ή η παρεμπόδιση της διάθεσης 

στην αγορά ουσιών, για λόγους σχετιζόμενους με την κοινοποίηση, 

ταξινόμηση, συσκευασία ή επισήμανση δεν επιτρέπεται, εφόσον οι 

ουσίες αυτές πληρούν τις απαιτήσεις που καθορίζονται στους 

παρόντες Κανονισμούς. 

14. Στην περίπτωση που ο Υπουργός έχει εύλογη αιτία να πιστεύει 

ότι ουσία, η οποία θεωρήθηκε αρχικά ότι ικανοποιεί τις απαιτήσεις 

των παρόντων Κανονισμών, συνιστά κίνδυνο για τον άνθρωπο ή το 

περιβάλλον επειδή η ταξινόμηση, η συσκευασία και/ ή η 

επισήμανσή της δεν είναι πλέον κατάλληλη, μπορεί προσωρινά να 

την ταξινομήσει εκ νέου ή, αν κρίνει αναγκαίο, να απαγορεύσει τη 

διάθεση στην αγορά της ουσίας αυτής ή να επιτρέψει τη διάθεσή της 

στην αγορά υπό ειδικούς όρους. 

ΜΕΡΟΣ Β - ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ 

Πεδίο εφαρμογής, 15.-(1) Το παρόν Μέρος εφαρμόζεται σε παρασκευάσματα, τα 

όσον αφορά τον 

προσδιορισμό 

των επικίνδυνων 

ιδιοτήτων των 

παρασκευασμά-

των. 

Παράρτημα ΧΙ. 

οποία: 

(α) Περιέχουν τουλάχιστον μία επικίνδυνη ουσία· και 

(β) θεωρούνται επικίνδυνα, κατά την έννοια των 

Κανονισμών 18, 19 και 20. 

(2) OL ειδικές διατάξεις που περιλαμβάνονται -

(α) . στον Κανονισμό 22 και καθορίζονται στο 

Παράρτημα ΧΙ· και 
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(β) στον Κανονισμό 23 και καθορίζονται στο 

Παράρτημα ΧΙΙ, 

εφαρμόζονται και στα μη επικίνδυνα, κατά την έννοια των 

Κανονισμών 18, 19 και 20, παρασκευάσματα, τα οποία 

μπορούν να περικλείουν ειδικούς κινδύνους. 

(3) Το παρόν Μέρος, που αφορά την ταξινόμηση, τη συσκευασία 

και την επισήμανση, εφαρμόζεται και στα φυτοπροστατευTlκά 

προϊόντα, χωρίς επηρεασμό των διατάξεων του περί Γεωργικών 

Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού. 

16.-(1) Η αξιολόγηση των κινδύνων ενός παρασκευάσματος 

βασίζεται στον προσδιορισμό των -

(α) φυσικοχημικών ιδιοτήτων' 

(β) ιδιοτήτων που επιδρούν στην υγεία' 

(γ) περιβαλλοντικών ιδιοτήτων. 

(2) Οι ιδιότητες που αναφέρονται στην παράγραφο (1) 

αξιολογούνται βάσει των Κανονισμών 18, 19 και 20. 

(3) Όταν διεξάγονται εργαστηριακές δοκιμές, αυτές πρέπει να 

εκτελούνται στο παρασκεύασμα, με τη μορφή που αυτό διατίθεται 

στην αγορά. 

(4) Όταν ο προσδιορισμός των επικίνδυνων ιδιοτήτων διεξάγεται 

σύμφωνα με τους Κανονισμούς 18, 19 και 20, όλες οι επικίνδυνες 

ουσίες και ιδιαίτερα εκείνες που -
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(α) περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Επικίνδυνων 

Ουσιών, και 

(β) ταξινομούνται και επισημαίνονται προσωρινά από 

τον υπεύθυνο της διάθεσης στην αγορά σύμφωνα 

με τον Κανονισμό 7, 

πρέπει να λαμβάνονται υπόψη, σύμφωνα με τις λεπτομέρειες που 

καθορίζονται στη χρησιμοποιούμενη μέθοδο. 

(5) Για τα παρασκευάσματα που υπάγονται στους παρόντες 

Κανονισμούς, οι επικίνδυνες ουσίες που αναφέρονται στην 

παράγραφο (4), οι οποίες ταξινομούνται ως επικίνδυνες, λόγω των 

επιπτώσεών τους στην υγεία ή στο περιβάλλον, είτε απαντώνται ως 

προσμείξεις είτε ως πρόσθετα, πρέπει να λαμβάνονται υπόψη όταν 

η συγκέντρωση τους είναι ίση ή μεγαλύτερη από εκείνη που ορίζεται 

στον Πίνακα 11, εκτός αν καθορίζονται χαμηλότερες τιμές 

συγκέντρωσης -

(α) στο Παράρτημα Ι, ή 

(β) στο Μέρος Β του Παραρτήματος ΙΧ, ή 

(γ) στο Μέρος Β του Παραρτήματος Χ, νοουμένου ότι δεν 

προβλέπεται διαφορετικά στο Παράρτημα ΧΙΙ. 

17.-(1) Η ταξινόμηση των επικίνδυνων παρασκευασμάτων, ανάλογα 

με το βαθμό και την ειδική φύση των κινδύνων, βασίζεται στους 

ορισμούς των κατηγοριών κινδύνου, που αναφέρονται στο εδάφιο 

(2) του άρθρου 2 του Νόμου. 



Παράρτημα V. 

Αξιολόγηση των 

κινδύνων από 

φυσικοχημικές 

ιδιότητες. 

Παράρτημα V. 

242 

(2) Οι γενικές αρχές ταξινόμησης και επισήμανσης των 

παρασκευασμάτων εφαρμόζονται σύμφωνα με τα κριτήρια 

του Μέρους Α του Παραρτήματος ν, εκτός από την περίπτωση 

εφαρμογής άλλων κριτηρίων, που προβλέπονται στους 

Κανονισμούς 18, 19, 20 ή 22 και στα αντίστοιχα Παραρτήματα. 

18.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (2), οι κίνδυνοι 

που απορρέουν από τις φυσικοχημικές ιδιότητες ενός 

παρασκευάσματος, αξιολογούνται με τον προσδιορισμό, σύμφωνα 

με τις μεθόδους του κανονισμού ΕΚ/440/2008, των φυσικοχημικών 

ιδιοτήτων του παρασκευάσματος, που είναι αναγκαίες για την 

ενδεδειγμένη ταξινόμηση και επισήμανση, σύμφωνα με τα κριτήρια 

του Παραρτήματος ν. 

(2) Κατά παρέκκλιση από τις διατάξεις της παραγράφου (1), ο 

προσδιορισμός των εκρηκτικών, οξειδωτικών, εξαιρετικά εύφλεκτων, 

πολύ εύφλεκτων, ή εύφλεκτων ιδιοτήτων ενός παρασκευάσματος 

δεν είναι απαραίτητος, σε περίπτωση που -

(α) κανένα από τα συστατικά του δεν παρουσιάζει τις 

ιδιότητες αυτές και, με βάση τις πληροφορίες που 

διαθέτει ο κατασκευαστής, το παρασκεύασμα είναι 

απίθανο να παρουσιάζει τους κινδύνους αυτούς, 

(β) τροποποιείται' η σύνθεση ενός παρασκευάσματος 

γνωστής σύνθεσης και προκύπτει, από επιστημονικά 

στοιχεία, ότι νέα αξιολόγηση των κινδύνων δεν θα 

οδηγήσει σε μεταβολή της ταξινόμησης, 

(γ) τα παρασκευάσματα διατίθενται στην αγορά με τη μορφή 

αερολύματος, εφόσον πληρούνται οι διατάξεις του περί 

Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που 

εκδίδονται δυνάμει αυτού. 
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(3) Σε περιπτώσεις, κατά τις οποίες οι μέθοδοι του κανονισμού 

EΚJ44OΙ2008 δεν είναι οι ενδεδειγμένες, αναφέρονται εναλλακτικές 

μέθοδοι υπολογισμού στο Μέρος Β του Παραρτήματος νlll. 

(4) Στο Μέρος Α του Παραρτήματος νlll προβλέπονται ορισμένες 

εξαιρέσεις από την εφαρμογή των μεθόδων του κανονισμού 

EΚJ44OΙ2008. 

(5) Οι κίνδυνοι που απορρέουν από τις φυσικοχημικές ιδιότητες 

ενός παρασκευάσματος που εμπίπτει στις διατάξεις του περί 

Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου, αξιολογούνται με προσδιορισμό των 

φυσικοχημικών ιδιοτήτων του παρασκευάσματος, που είναι 

αναγκαίες για την ενδεδειγμένη ταξινόμηση, σύμφωνα με τα 

κριτήρια του Παραρτήματος ν. 

(6) Οι ιδιότητες που αναφέρονται στην παράγραφο (5), 

προσδιορίζονται με τις μεθόδους που περιγράφονται στον 

κανονισμό EΚJ44OΙ2008, εκτός αν άλλες, διεθνώς αναγνωρισμένες, 

μέθοδοι είναι αποδεκτές, βάσει των διατάξεων του περί Γεωργικών 

Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού. 

19.-(1) Οι κίνδυνοι για την υγεία, που προέρχονται από 

παρασκεύασμα αξιολογούνται με μια ή περισσότερες από τις 

ακόλουθες διαδικασίες 

(α) Με συμβατική μέθοδο._ όπως περιγράφεται στο 

Παράρτημα ΙΧ, 
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(β) με προσδιορισμό των τοξικολογικών ιδιοτήτων του 

παρασκευάσματος, που είναι απαραίτητες για την 

προσήκουσα ταξινόμηση, σύμφωνα με τα κrιτήρια του 

Παραρτήματος V, οι οποίες προσδιορίζονται σύμφωνα 

με τις μεθόδους που περιγράφονται στον κανονισμό 

ΕΚι44ΟΙ2008, εκτός αν, προκειμένου περί 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων, άλλες, διεθνώς 

αναγνωρισμένες μέθοδοι είναι αποδεκτές, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του περί Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου και 

των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού. 

(2) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων του περί Γεωργικών 

Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού, μόνο όταν ο υπεύθυνος για τη διάθεση του 

παρασκευάσματος στην αγορά αποδεικνύει επιστημονικά ότι οι 

τοξικολογικές ιδιότητες του παρασκευάσματος δεν είναι δυνατό να 

προσδιοριστούν σωστά με τη μέθοδο της υποπαραγράφου (α) της 

παραγράφου (1) ή βάσει υπαρχόντων αποτελεσμάτων δοκιμών στα 

ζώα, επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται οι μέθοδοι της 

υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1), εφόσον δικαιολογούνται 

ή ρητά επιτρέπονται στον περί Ζώων (Επιστημονικά Πειράματα) 

Νόμο. 

(3) Όταν τοξικολογική ιδιότητα προσδιορίζεται, με βάση τη 

μέθοδο της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1) σχετικά με τη 

λήψη νέων δεδομένων, οι δοκιμές πραγματοποιούνται σύμφωνα με 

τις αρχές της Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής που προβλέπονται 

στο Μέρος Δ των παρόντων Κανονισμών και με τις διατάξεις του 

περί Ζώων (Επιστημονικά Πειράματα) Νόμου και των Κανονισμών 

που εκδίδονται δυνάμει αυτών. 
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(4) (α) Τηρουμένων των διατάξεων των παραγράφων (5), (6) και 

(7), αν τοξικολογική ιδιότητα έχει προσδιοριστεί και με τις δύο 

μεθόδους δοκιμών που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (α) και 

(β) της παραγράφου (1), για την ταξινόμηση του 

παρασκευάσματος χρησιμοποιούνται τα αποτελέσματα της μεθόδου 

της υποπαραγράφου (β), εκτός από την περίπτωση των 

καρκινογόνων, μεταλλαξιογόνων και τοξικών για την αναπαραγωγή 

επιδράσεων, οπότε εφαρμόζεται μόνο η μέθοδος που περιγράφεται 

στην υποπαράγραφο (α) της παραγράφου (1). 

(β) Οποιεσδήποτε τοξικολογικές ιδιότητες του 

παρασκευάσματος που δεν αξιολογούνται με τη μέθοδο της 

υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1), αξιολογούνται σύμφωνα 

με τη μέθοδο που περιγράφεται στην υποπαράγραφο (α) της 

παραγράφου (1). 

(5) Όταν υπάρχουν επαρκείς αποδείξεις, από επιδημιολογικές 

μελέτες, από επιστημονικά θεμελιωμένες μελέτες περιστατικών, 

όπως ορίζεται στο Παράρτημα ν ή από στατιστικά τεκμηριωμένες 

πρακτικές εμπειρίες, όπως την αξιολόγηση δεδομένων από κέντρα 

δηλητηριάσεων ή από την ανάλυση επαγγελματικών ασθενειών, ότι 

οι τοξικολογικές επιδράσεις στον άνθρωπο διαφέρουν από εκείνες 

που προκύπτουν από την εφαρμογή' των μεθόδων που 

προβλέπονται στην παράγραφο (1), το παρασκεύασμα ταξινομείται 

ανάλογα με τις επιδράσεις του στον άνθρωπο. 

(6) Όταν υπάρχουν επαρκείς αποδείξεις ότι, λόγω παραγόντων 

όπως η επαύξηση της τοξικότητας, η συμβατική αξιολόγηση θα 

υποτιμούσε τον τοξικολογικό κίνδυνο, οι παράγοντες αυτοί 

πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την ταξινόμηση του 

παρασκευάσματος. 

(7) Όταν υπάρχουν επαρκείς αποδείξεις ότι, λόγω παραγόντων, 
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όπως ο ανταγωνισμός, η συμβατική αξιολόγηση θα υπερτιμούσε 

τον τοξικολογικό κίνδυνο, οι παράγοντες αυτοί πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη κατά την ταξινόμηση του παρασκευάσματος. 

(8)(α) Για τα παρασκευάσματα γνωστής σύνθεσης, τα οποία 

ταξινομούνται σύμφωνα με την υποπαράγραφο (β) της 

παραγράφου (1), εκτός από τα παρασκευάσματα που εμπίπτουν 

στις διατάξεις του περί Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου και των 

Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού, πρέπει να διενεργείται 

νέα αξιολόγηση του κινδύνου για την υγεία, με τις μεθόδους των 

υποπαραγράφων (α) ή (β) της παραγράφου (1) όταν-

(ί) 

(ίί) 

παρασκευαστής μεταβάλλει, σύμφωνα με τον 

Πίνακα 111, την αρχική συγκέντρωση, εκφρασμένη 

σε κατά βάρος ή κατ' όγκο αναλογία, ενός ή 

περισσοτέρων επικίνδυνων για την υγεία 

συστατικών, ή 

παρασκευαστής 

αντικαθιστώντας 

μεταβάλλει τη 

ή προσθέτοντας 

σύνθεση 

ένα ή 

περισσότερα συστατικά, επικίνδυνα ή μη, κατά την 

έννοια του άρθρου 2 του Νόμου. 

(β) Η νέα αξιολόγηση διενεργείται εφόσον δεν υπάρχει 

επιστημονική αιτιολόγηση, βάσει της οποίας μπορεί να θεωρηθεί ότι 

τυχόν επαναξιολόγηση του κινδύνου δεν θα οδηγήσει σε μεταβολή 

της ταξινόμησης. 

20.-(1) Οι κίνδυνοι ενός παρασκευάσματος για το περιβάλλον 

αξιολογούνται σύμφωνα με μια ή περισσότερες από τις ακόλουθες 

διαδικασίες: 

(α) με συμβατική μέθοδο υπολογισμού, όπως περιγρ.άφεται 

στο Παράρτημα Χ, 
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(β) με προσδιορισμό των επικίνδυνων ιδιοτήτων του 

παρασκευάσματος για το περιβάλλον, οι οποίες είναι 

αναγκαίες για την προσήκουσα ταξινόμηση σύμφωνα με 

τα κριτήρια του Παραρτήματος V: 

Νοείται ότι, οι ιδιότητες αυτές προσδιορίζονται με 

τις μεθόδους του κανονισμού EΚJ44OΙ2008, εκτός αν 

πρόκειται για φυτοπροστατευτικά προϊόντα, για τα 

οποία άλλες διεθνώς αναγνωρισμένες μέθοδοι είναι 

αποδεκτές, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί 

Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που 

εκδίδονται δυνάμει αυτού. 

(2) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων του περί Γεωργικών 

Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού, και αναφορικά με τις δοκιμές, οι όροι για την εφαρμογή των 

μεθόδων δοκιμής είναι εκείνοι που περιγράφονται στον περί 

Γεωργικών Φαρμάκων Νόμο. 

(3) Όταν η τοξικολογική ιδιότητα προσδιορίζεται με μια από τις 

μεθόδους της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1) για τη λήψη 

νέων δεδομένων, οι δοκιμές πραγματοποιούνται σύμφωνα με τις 

αρχές της Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής που προβλέπονται στο 

Μέρος Δ των παρόντων Κανονισμών και με τις διατάξεις του περί 

Ζώων (Επιστημονικά Πειράματα) Νόμου. 

(4) Όταν οι κίνδυνοι για το περιβάλλον διαπιστώνονται και με τις 

δύο διαδικασίες που αναφέρονται στην παράγραφο (1), για την 

ταξινόμηση του παρασκευάσματος χρησιμοποιούνται τα 

αποτελέσματα που λαμβάνονται με τις μεθόδους της 

υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1). 
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(5) Για τα παρασκευάσματα γνωστής σύνθεσης τα οποία 

ταξινομούνται σύμφωνα με τη μέθοδο της υποπαραγράφου (β) της 

παραγράφου (1), εξαιρουμένων των παρασκευασμάτων που 

εμπίπτουν στις διατάξεις του περί Γεωργικών Φαρμάκων Νόμου και 

των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού, πραγματοποιείται 

νέα αξιολόγηση του κινδύνου για το περιβάλλον, σύμφωνα με τη 

μέθοδο των υποπαραγράφων (α) ή (β) της παραγράφου (1), όταν -

(α) ο παρασκευαστής μεταβάλλει την αρχική περιεκτικότητα, 

εκφρασμένη σε κατά βάρος ή κατ' όγκο αναλογία, ενός ή 

περισσοτέρων επικινδύνων για την υγεία συστατικών, 

σύμφωνα με τον Πίνακα 111· 

(β) ο παρασκευαστής μεταβάλλει τη σύνθεση, 

αντικαθιστώντας ή προσθέτοντας ένα ή περισσότερα 

συστατικά, επικίνδυνα ή μη, κατά την έννοια του άρθρου 

2 του Νόμου. 

(6) Η νέα αξιολόγηση διενεργείται εφόσον δεν υπάρχει έγκυρη 

επιστημονική αιτιολόγηση, βάσει της οποίας μπορεί να θεωρηθεί ότι 

τυχόν επαναξιολόγηση του κινδύνου δεν θα οδηγήσει σε μεταβολή 

της ταξινόμησης. 

21.-(1) Ο Υπουργός λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε τα 

παρασκευάσματα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των 

παρόντων Κανονισμών να διατίθενται στην αγορά μόνο εφόσον 

πληρούνται οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 

(2) Για να διασφαλισθεί η συμμόρφωση με τις διατάξεις των 

παρόντων Κανονισμών, ο Υπουργός μπορεί να ζητά πληροφορίες, 

ως προς τη σύνθεση του παρασκευάσματος καθώς και κάθε άλλη 

χρήσιμη πληροφορία από κάθε πρόσωπο υπεύθυνο για τη διάθεση 

στην αγορά του παρασκευάσματος. 
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(3) Ο Υπουργός λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για να 

διασφαλίζεται ότι οι υπεύθυνοι για τη διάθεση των 

παρασκευασμάτων στην αγορά θέτουν στη διάθεσή του -

(α) τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται για την ταξινόμηση 

και την επισήμανση του παρασκευάσματος και 

(β) οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με τις υποχρεώσεις 

συσκευασίας, σύμφωνα με τον Κανονισμό 22, 

περιλαμβανομένου του πιστοποιητικού δοκιμής που 

εκδίδεται σύμφωνα με το Μέρος Α του Παραρτήματος 

VI. 

22.-(1) Ο παρασκευαστής λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε-

(α) τα παρασκευάσματα, περιλαμβανομένων των 

παρασκευασμάτων που καλύπτονται από το Παράρτημα 

χι, διατίθενται στην αγορά μόνο αν τηρούνται οι 

ακόλουθες προϋποθέσεlς: 
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συσκευασίες να σχεδιάζονται και 

κατασκευάζονται, κατά τρόπο ώστε να 

αποφεύγεται οποιαδήποτε απώλεια του 

περιεχομένου, εκτός αν προβλέπονται ειδικά 

συστήματα ασφαλείας 

(ίί) το υλικό, από το οποίο κατασκευάζονται η 

συσκευασία και τα πώματα, να μην προσβάλλεται 

από το περιεχόμενο ούτε να σχηματίζει με αυτό 

επικίνδυνες ενώσεις 

(ίίί) όλα τα μέρη της συσκευασίας και των πωμάτων 

πρέπει να είναι στερεά και ανθεκτικά, ώστε να 

αποκλείεται κάθε χαλάρωση και να 

ανταποκρίνονται, με ασφάλεια, στις συνήθεις 

απαιτήσεις χειρισμού' 

(ίν) τα δοχεία που διαθέτουν πώμα, που μπορεί να 

επανατοποθετηθεί, πρέπε ι να είναι σχεδιασμένα 

κατά τέτοιο τρόπο, ώστε η συσκευασία να μπορεί 

να ανοιγοκλείνεται επανειλημμένα, χωρίς απώλεια 

του περιεχομένου' 

τα δοχεία που εμπίπτουν στις διατάξεις των 

παραγράφων (1) και (2) του Κανονισμού 15 και του 

Παραρτήματος ΧΙ, τα οποία προσφέρονται ή πωλούνται 

στο ευρύ κοινό δεν πρέπει να έχουν -

(ί) σχήμα ή γραφικές διακοσμήσεις, που μπορούν να 

προσελκύσουν ή να διεγείρουν την ενεργό 

περιέργεια των παιδιών ή να παραπλανήσουν 

τους καταναλωτές 

(ίί) εμφάνιση ή ονομασία, που χρησιμοποιούνται για 

τρόφιμα, ζωοτροφές, φαρμακευτικά προϊόντα ή 

καλλυντικά' και 
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(γ) τα δοχεία παρασκευασμάτων που προσφέρονται ή 

πωλούνται στο ευρύ κοινό, τα οποία καλύπτονται από 

το Παράρτημα ΧΙ πρέπει -

(ί) 

(ίί) 

να είναι εφοδιασμένα με σύστημα πωματισμού 

ασφαλείας για τα παιδιά, το οποίο είναι σύμφωνο 

προς τις τεχνικές προδιαγραφές του 

Παραρτήματος νι, ή/και 

να φέρουν ανάγλυφη προειδοποίηση κινδύνου. 

(2) Η συσκευασία των παρασκευασμάτων θεωρείται ότι πληροί 

τις απαιτήσεις των σημείων (ί), (ίί) και (ίίί) της υποπαραγράφου (α) 

της παραγράφου (1), όταν είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις 

σιδηροδρομικής, οδικής, εσωτερικής πλωτής, θαλάσσιας ή 

αεροπορικής μεταφοράς επικίνδυνων εμπορευμάτων. 

23.-(1) Τα παρασκευάσματα που καλύπτονται από την παράγραφο 

(1) του Κανονισμού 15, διατίθενται στην αγορά μόνο αν η 

επισήμανση της συσκευασίας τους πληροί όλες τις διατάξεις του 

παρόντος Κανονισμού και τις ειδικές διατάξεις των Μερών Α και Β 

του Παραρτήματος ΧΙ!. 

(2) Τα παρασκευάσματα που καλύπτονται από την παράγραφο (2) 

του Κανονισμού 15, όπως ορίζονται στα Μέρη Β και Γ του 

Παραρτήματος ΧΙΙ, διατίθενται στην αγορά μόνο αν η επισήμανση 

της συσκευασίας τους πληροί τους όρους των υποπαραγράφων (α) 

και (β) της παραγράφου (3) και τις ειδικές διατάξεις των Μερών Β 

και Γ του Παραρτήματος ΧΙ!. 

(3) Κάθε συσκευασία πρέπει να φέρει τις ακόλουθες 

ευανάγνωστες και ανεξίτηλες ενδείξεις: 
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(α) Την εμπορική ή χαρακτηριστική ονομασία του 

παρασκευάσματος 

(β) το όνομα, την πλήρη διεύθυνση και τον αριθμό 

τηλεφώνου του υπεύθυνου για τη διάθεση στην αγορά 

του παρασκευάσματος, ο οποίος είναι εγκατεστημένος 

στη Δημοκρατία ή σε κράτος μέλος, είτε αυτός είναι ο 

παρασκευαστής είτε ο εισαγωγέας είτε ο διανομέας 

(γ) τη χημική ονομασία της ουσίας ή των ουσιών που 

περιέχει το παρασκεύασμα, σύμφωνα με τις διατάξεις 

της παραγράφου (4)' 

(δ) τα σύμβολα, στο μέτρο που προβλέπονται από τους 

παρόντες Κανονισμούς και τις ενδείξεις των κινδύνων 

που παρουσιάζει το παρασκεύασμα, πρέπει να είναι 

σύμφωνα με τις διατάξεις των Παραρτημάτων 11 και V 

και να εφαρμόζονται με βάση τα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης των κινδύνων, σύμφωνα με τα 

Παραρτήματα VIII, ΙΧ και Χ και τις προϋποθέσεις των 

παραγράφων (5), (6), (7), (8) και (9)' και 

(ε) την ονομαστική ποσότητα (ονομαστική μάζα ή ονομαστικό 

όγκο) του περιεχομένου, στην περίπτωση 

παρασκευασμάτων που προσφέρονται ή πωλούνται στο 

ευρύ κοινό. 
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(4)(α) Για τα παρασκευάσματα που ταξινομούνται στις κατηγορίες 

Τ+, Τ, Xn, σύμφωνα με τον Κανονισμό 19, λαμβάνονται υπόψη μόνο 

οι ουσίες των κατηγοριών Τ+, Τ, Xn που περιέχονται σε 

συγκέντρωση ίση ή μεγαλύτερη του αντίστοιχου κατώτερου ορίου 

(οριακή τιμή Xn), η οποία καθορίζεται για κάθε μία από αυτές στον 

Κατάλογο Επικίδυνων Ουσιών ή, αν δεν καθορίζεται στον κατάλογο 

αυτό, όπως καθορίζεται στο Μέρος Β του Παραρτήματος ΙΧ. 

(β) Για τα παρασκευάσματα που ταξινομούνται στην κατηγορία 

C, σύμφωνα με τον Κανονισμό 19, λαμβάνονται υπόψη μόνο οι 

ουσίες της κατηγορίας C που περιέχονται σε συγκέντρωση ίση ή 

μεγαλύτερη του αντίστοιχου κατώτερου ορίου (οριακή τιμή Χί ), η 

οποία καθορίζεται στον Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών ή, αν δεν 

καθορίζεται στον κατάλογο αυτό, όπως καθορίζεται στο Μέρας Β 

του Παραρτήματος ΙΧ. 

(γ) Στην ετικέτα πρέπει να αναγράφεται η ονομασία των ουσιών 

που οδήγησαν στην ταξινόμηση του παρασκευάσματος σε μία ή 

περισσότερες από τις ακόλουθες κατηγορίες κινδύνου: 

(ί) Καρκινογόνο, κατηγορία 1,2 ή 3, 

(ίί) Μεταλλαξιογόνο, κατηγορία 1,2 ή 3, 

(ίίί) Τοξικό για την αναπαραγωγή, κατηγορία 1,2 ή 3, 

(ίν) Πολύ τοξικό, τοξικό ή επιβλαβές λόγω μη 

θανατηφόρου δράσης μετά από μία μόνο έκθεση, 

(ν) Τοξικό ή επιβλαβές με βάση σοβαρά αποτελέσματα 

μετά από επανειλημμένη ή παρατεταμένη έκθεση, 

(νί) Ευαισθητοποιητικό: 
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Νοείται ότι, η χημική ονομασία πρέπει να αποδίδεται με μία 

από τις χαρακτηριστικές ονομασίες που περιλαμβάνονται στον 

Κατάλογο Επικίνδυνων Ουσιών ή με βάση διεθνώς αναγνωρισμένη 

χημική ονοματολογία, αν ο Κατάλογος αυτός δεν αναφέρει την 

αντίστοιχη ονομασία. 

(δ) Στην ετικέτα δεν είναι αναγκαίο να αναγράφεται η ονομασία 

της ουσίας ή των ουσιών που οδήγησαν στην ταξινόμηση του 

παρασκευάσματος σε μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες 

κατηγορίες -

(ί) Εκρηκτικό, 

(ίί) Οξειδωτικό, 

(ίίί) Εξαιρετικά εύφλεκτο, 

(ίν) Πολύ εύφλεκτο, 

(ν) Εύφλεκτο, 

(νί) Ερεθιστικό, 

(νί) Επικίνδυνο για το περιβάλλον, 

εκτός αν η ουσία αναγράφεται ήδη με βάση την υποπαράγραφο (α), 

(β) ή (γ) της παραγράφου (4). 

(ε) Κατά κανόνα, τέσσερεις το πολύ χημικές ονομασίες αρκούν για 

να περιγράψουν τις ουσίες που συνιστούν μείζονες κινδύνους για 

την υγεία, βάσει των οποίων έγινε η ταξινόμηση και η επιλογή των 

αντίστοιχων φράσεων κινδύνου. 

(5)(α) Όταν σε ένα παρασκεύασμα πρέπει να αποδοθούν 

περισσότερα από ένα σύμβολα κινδύνου, η υποχρέωση αναγραφής 

του συμβόλου Τ, καθιστά προαιρετική την αναγραφή των συμβόλων 

C και Χ, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στον Κατάλογο 

Επικίνδυνων Ουσιών. 
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(β) Όταν σε ένα παρασκεύασμα πρέπει να αποδοθούν 

περισσότερα από ένα σύμβολα κινδύνου, η υποχρέωση αναγραφής 

του συμβόλου C, καθιστά προαιρετική την αναγραφή του συμβόλου 

Χ. 

(γ) Όταν σε ένα παρασκεύασμα πρέπει να αποδοθούν 

περισσότερα από ένα σύμβολα κινδύνου, η υποχρέωση αναγραφής 

του συμβόλου Ε, καθιστά προαιρετική την αναγραφή των συμβόλων 

F και Ο. 

(δ) Όταν σε ένα παρασκεύασμα πρέπει να αποδοθούν 

περισσότερα από ένα σύμβολα κινδύνου, η υποχρέωση αναγραφής 

του συμβόλου Χπ , καθιστά προαιρετική την αναγραφή του συμβόλου 

ΧΙ. 

(6)(α) Οι ενδείξεις που αφορούν τους ιδιαίτερους κινδύνους 

(φράσεις R) πρέπει να είναι σύμφωνες με τις ενδείξεις που 

περιλαμβάνονται στα Παραρτήματα 111 και ν και να αποδίδονται με 

βάση τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του κινδύνου σύμφωνα με 

τα Παραρτήματα VIII, ΙΧ και Χ. 

(β) Κατά γενικό κανόνα, ένα ανώτατο όριο έξι φράσεων R αρκεί 

για την περίγραφή των κινδύνων και οι συνδυασμένες φράσεις που 

αναγράφονται στο Παράρτημα 111 θεωρούνται ως μία μόνο φράση. 

Ι 
(γ) Όταν το παρασκεύασμα ανή~ει ταυτόχρονα σε περισσότερες 

από μία κατηγορίες κινδύνου, οι φρbσεις R πρέπει να καλύπτουν το 
ι 

σύνολο των κυριοτέρων κινδrbνων που παρουσιάζει το 
παρασκεύασμα. Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί να είναι 

απαραίτητες περισσότερες από έξι φράσεις R. 
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(7) Οι τυποποιημένες φράσεις «εξαιρετικά εύφλεκτο» ή «πολύ 

εύφλεκτό» δεν είναι απαραίτητο να αναγράφονται όταν αναφέρονται 

σε ένδειξη κινδύνου χρησιμοποιούμενη κατ' εφαρμογήν της 

παραγράφου (3). 

(8) Οι ενδείξεις που αφορούν τις οδηγίες προφυλάξεως (φράσεις 

S) πρέπει να είναι σύμφωνες με τις ενδείξεις που περιλαμβάνονται 

στο Παράρτημα IV, τις διατάξεις του Παραρτήματος ν και να 

αποδίδονται με βάση τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του 

κινδύνου, σύμφωνα με τα Παραρτήματα VIII, ΙΧ και Χ. 

(9)(α) Για σκοπούς διατύπωσης των πλέον ενδεδειγμένων οδηγιών 

προφυλάξεως, αρκεί το ανώτατο όριο των έξι φράσεων S, εκτός αν 

είναι απαραίτητες περισσότερες από έξι φράσεις. 

(β) Οι συνδυασμένες φράσεις που αναγράφονται στο Παράρτημα 

ιv θεωρούνται ως μία μόνο φράση. 

(γ) Στην περίπτωση που οι φράσεις που αναφέρονται στις 

παραγράφους (8), (9)(α) και (9)(β) είναι πρακτικώς αδύνατο να 

αναγραφούν στην ετικέτα ή σε αυτή την ίδια τη συσκευασία, η 

συσκευασία συνοδεύεται από οδηγίες προφυλάξεως που αφορούν 

τη χρήση του παρασκευάσματος. 

(1 Ο) Κατά παρέκκλιση από τις διατάξεις της υποπαραγράφου (δ) 

της παραγράφου (3) και των παραγράφων (5), (6), (7), (8) και (9), 

για ορισμένα παρασκευάσματα ταξινομημένα ως επικίνδυνα είναι 

δυνατό να καθορισθούν, σύμφωνα με τα Μέρη Α ή Β του 

Παραρτήματος χιι, απαλλαγές από ορισμένες διατάξεις που 

αφορούν την επισήμανση για την προστασία του περιβάλλοντος, 

στις περιπτώσεις που είναι δυνατόν να αποδειχθεί ότι θα υπάρξει 

περιορισμός των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 
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(11) Στην περίπτωση που το περιεχόμενο της συσκευασίας δεν 

υπερβαίνει τα 125 ml, για τα ταξινομημένα ως πολύ εύφλεκτα, 

οξειδωτικά, ερεθιστικά, εξαιρουμένων εκείνων στα οποία αποδίδεται 

η φράση R41, ή επικίνδυνα για το περιβάλλον παρασκευάσματα, 

στα οποία αποδίδεται το σύμβολο Ν,. δεν απαιτείται να 

αναγράφονται οι φράσεις R ή S. 

(12) Στην περίπτωση που το περιεχόμενο της συσκευασίας δεν 

υπερβαίνει τα 125 ml, για τα ταξινομημένα ως πολύ εύφλεκτα ή 

επικίνδυνα για το περιβάλλον παρασκευάσματα, στα οποία δεν 

αποδίδεται το σύμβολο Ν, πρέπει μεν να αναγράφονται οι φράσεις 

R αλλά δεν είναι αναγκαίο να αναγράφονται και οι φράσεις S. 

(13) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων του περί Γεωργικών 

Φαρμάκων Νόμου και των Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει 

αυτού, απαγορεύεται η αναγραφή, στη συσκευασία ή στην ετικέτα 

των παρασκευασμάτων, ενδείξεων, όπως <<μη τοξικό», <<μη 

επιβλαβές», <<μη ρυπαντικό», «οικολογικό» ή κάθε άλλη ένδειξη 

εμφαίνουσα τον μη επικίνδυνο χαρακτήρα παρασκευάσματος ή 

δυνάμενη να οδηγήσει σε υποτίμηση των κινδύνων που 

παρουσιάζει το παρασκεύασμα. 

24.-(1) Όταν οι ενδείξεις που επιβάλλονται από τον Κανονισμό 23 

αναγράφονται σε ετικέτα, η ετικέτα πρέπει -

(α) να επικολλάται σταθερά σε μία ή περισσότερες πλευρές 

της συσκευασίας, κατά τρόπο ώστε οι ενδείξεις να 

μπορούν να διαβάζονται οριζόντια όταν η συσκευασία 

είναι τοποθετημένη σε όρθια θέση· 

(β) να έχει τις διαστάσεις που καθορίζονται στο Παράρτημα 

ν· και 
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(γ) να περιλαμβάνει αποκλειστικά τις πληροφορίες που 

απαιτούνται από τους παρόντες Κανονισμούς και, 

ενδεχομένως, συμπληρωματικές ενδείξεις υγιεινής ή 

ασφάλειας. 

(2) Δεν απαιτείται ετικέτα, όταν η ίδια η συσκευασία φέρει, με 

εμφανή τρόπο, τις ενδείξεις που απαιτούνται σύμφωνα με την 

παράγραφο (1). 

(3) Το χρώμα και η εμφάνιση της ετικέτας και, στην περίπτωση 

της παραγράφου (2), της συσκευασίας, πρέπει να είναι τέτοια ώστε 

το σύμβολο κινδύνου και το υπόβαθρό του να διακρίνονται καθαρά. 

(4) Οι πληροφορίες που απαιτείται να υπάρχουν στην ετικέτα, 

σύμφωνα με τον Κανονισμό 23, πρέπει να ξεχωρίζουν σαφώς από 

το υπόβαθρο και να έχουν επαρκές μέγεθος και αποστάσεις, ώστε 

να είναι ευανάγνωστες, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα V. 

(5) Στην περίπτωση εξωτερικής συσκευασίας που περιέχει μία ή 

περισσότερες εσωτερικές συσκευασίες, οι απαιτήσεις των 

παρόντων Κ.ανονισμών ως προς την επισήμανση θεωρείται ότι 

πληρούνται αν-

(α) η εξωτερική συσκευασία φέρει επισήμανση, σύμφωνη με 

τους διεθνείς κανονισμούς για τη μεταφορά επικίνδυνων 

αγαθών' και 

(β) η εσωτερική συσκευασία ή οι εσωτερικές συσκευασίες 

φέρουν επισήμανση, σύμφωνα με τους παρόντες 

Κανονισμούς. 
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(6) Στην περίπτωση μιας και μόνης συσκευασίας, οι απαιτήσεις 

των παρόντων Κανονισμών ως προς την επισήμανση θεωρείται ότι 

πληρούνται -

(α) αν η συσκευασία αυτή φέρει επισήμανση, σύμφωνα με -

(ί) τους διεθνείς. κανονισμούς για τη μεταφορά 

επικίνδυνων αγαθών' και 

(ίί) τις παραγράφους (3), (4), (6), (7), (8) και (9) του 

Κανονισμού 23: 

Νοείται ότι, για τα παρασκευάσματα που 

ταξινομούνται σύμφωνα με τον Κανονισμό 20, οι 

διατάξεις της υποπαραγράφου (δ), της παραγράφου (3) 

του Κανονισμού 23 και των παραγράφων (5), (6), (7), (8) 

και (9) του Κανονισμού 23, εφαρμόζονται επίσης όσον 

αφορά αυτή την ιδιότητα, όταν αυτή δεν αναφέρεται 

σαφώς στην ετικέτα, ή 

(β) εφόσον ενδείκνυται, για ειδικούς τύπους συσκευασιών, 

όπως κινητές φιάλες αερίου, όταν τηρούνται οι ειδικές 

προδιαγραφές που προβλέπονται στο Παράρτημα ν. 

25.-(1) Οι Κανονισμοί 22, 23 και 24 δεν εφαρμόζονται στις 

εκρηκτικές ύλες που διατίθενται στην αγορά προκειμένου να 

παράγουν εκρηκτικό ή πυροτεχνικό αποτέλεσμα. 

(2) Οι διατάξεις των Κανονισμών 22,23 και 24 δεν εφαρμόζονται 

σε ορισμένα επικίνδυνα παρασκευάσματα κατά την έννοια των 

Παράρτημα XIV. Κανονισμών 18, 19 ή 20 όπως ορίζονται στο Παράρτημα χιν, τα 

οποία, υπό τη μορφή που διατίθενται στην αγορά, δεν συνιστούν 

κανένα φυσικοχημικό κίνδυνο ούτε κίνδυνο για την υγεία ή για το 

περιβάλλον. 
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. (3) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (7), ο 

Υπουργός μπορεί να επιτρέψει όπως η επισήμανση που 

επιβάλλεται από τον Κανονισμό 23 γίνεται με άλλο πιθανό τρόπο, 

στην περίπτωση συσκευασιών περιορισμένων διαστάσεων ή 

συσκευασιών που, για οποιοδήποτε άλλο λόγο, δεν προσφέρονται 

για επισήμανση, σύμφωνα με τις παραγράφους (1) και (2) του 

Κανονισμού 24 . 

. (4) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (7), ο Υπουργός 

μπορεί, κατά παρέκκλιση από τις διατάξεις των Κανονισμών 23 και 

24, να επιτρέψει όπως οι συσκευασίες των επικινδύνων 

παρασκευασμάτων που έχουν ταξινομηθεί ως επιβλαβή, εξαιρετικά 

εύφλεκτα, πολύ εύφλεκτα, εύφλεκτα, ερεθιστικά ή οξειδωτικά, δεν 

επισημαίνονται ή επισημαίνονται διαφορετικά, εφόσον οι ποσότητες 

που περιέχουν είναι τόσο περιορισμένες, ώστε να μη δικαιολογείται 

φόβος ότι υπάρχει κίνδυνος για τα πρόσωπα που χειρίζονται τα 

παρασκευάσματα αυτά όπως και για τρίτα πρόσωπα. 

(5) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (7), ο Υπουργός 

μπορεί, κατά παρέκκλιση από τις διατάξεις των Κανονισμών 23 και 

24, να επιτρέψει όπως οι συσκευασίες των παρασκευασμάτων που 

έχουν ταξινομηθεί σύμφωνα με τον Κανονισμό 20, δεν 

επισημαίνονται ή επισημαίνονται διαφορετικά, αν οι ποσότητες που 

περιέχουν είναι τόσο περιορισμένες ώστε να μην δικαιολογείται 

κίνδυνος για το περιβάλλον. 



Πώληση εξ 

αποστάσεως. 

Εχεμύθεια όσον 

αφορά τις χημικές 

ονομασίες. 
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(6) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (7), ο Υπουργός 

μπορεί, κατά παρέκκλιση από τις διατάξεις των Κανονισμών 23 και 

24, να επιτρέψει όπως οι συσκευασίες των επικινδύνων 

παρασκευασμάτων που δεν αναφέρονται στις παραγράφους (4) ή 

(5), επισημαίνονται διαφορετικά, εφόσον αυτές είναι πολύ μικρές για 

την επισήμανση που προβλέπεται στους Κανονισμούς 23 και 24 και 

δεν υπάρχει κίνδυνος για τα πρόσωπα που χειρίζονται τα 

παρασκευάσματα αυτά όπως και για τρίτα πρόσωπα. 

(7) Στην περίπτωση που τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις των 

παραγράφων (3), (4), (5) και (6), η χρήση συμβόλων, ενδείξεων 

κινδύνου, φράσεων R ή φράσεων S διαφορετικών από αυτά που 

καθορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς δεν επιτρέπεται. 

26. Κάθε διαφήμιση παρασκευάσματος, η οποία επιτρέπει σε 

οποιοδήποτε πρόσωπο να συνάψει σύμβαση αγοράς χωρίς 

προηγουμένως να δει την επισήμανση του προϊόντος, πρέπει να 

αναφέρει τον ή τους τύπους των κινδύνων που επισημαίνονται στην 

ετικέτα. 

27.-(1) Όταν ο υπεύθυνος για τη διάθεση στην αγορά 

παρασκευάσματος μπορεί να αποδείξει ότι η αποκάλυψη στην 

επισήμανση της χημικής ταυτότητας της ουσίας, η οποία 

ταξινομείται αποκλειστικά ως -

(α) ερεθιστική, εκτός αυτών στις οποίες αποδίδεται η φράση 

R 41, ή ερεθιστική σε συνδυασμό ι:ιε μια ή περισσότερες 

από τις άλλες ιδιότητες που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (δ) της παραγράφου (4) του 

Κανονισμού 23· 



Παράρτημα ΧΙΙΙ. 

Παράρτημα ΧΙΙΙ. 
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(β) επιβλαβής ή επιβλαβής σε συνδυασμό με μία ή 

περισσότερες από τις ιδιότητες που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (δ) της παραγράφου (4) του 

Κανονισμού 23 και η οποία παρουσιάζει αποκλειστικώς 

οξεία θανατηφόρο δράση, 

θέτει σε κίνδυνο τον εμπιστευτικό χαρακτήρα της πνευματικής του 

ιδιοκτησίας, είναι δυνατόν, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Παραρτήματος ΧΙΙΙ, να του επιτραπεί από τον Υπουργό να 

αναφέρεται στην ουσία αυτή, είτε με όνομα το οποίο προσδιορίζει 

τις σημαντικότερες χημικές ομάδες είτε με άλλο όνομα. 

(2) Η διαδικασία που αναφέρεται στις διατάξεις της παραγράφου 

(1) μπορεί να μην εφαρμόζεται εφόσον για την εν λόγω ουσία έχει 

καθοριστεί όριο έκθεσης. 

(3) Όταν ο υπεύθυνος για τη διάθεση παρασκευάσματος στην 

αγορά επιθυμεί να επωφεληθεί από τις διατάξεις περί εχεμύθειας 

της παραγράφου (1), υποβάλλει αίτηση στον Υπουργό. 

(4)(α) Η αίτηση που αναφέρεται στην παράγραφο (3) 

υποβάλλεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του Παραρτήματος ΧΙΙΙ και 

πρέπει να παρέχει τις πληροφορίες που απαιτούνται στο 

υπόδειγμα του Μέρους Α του Παραρτήματος ΧΙΙΙ. 

(β) Η υποβολή της αίτησης δε θίγει το δικαίωμα του 

Υπουργού να ζητά συμπληρωματικές πληροφορίες από τον 

υπεύθυνο για τη διάθεση στην αγορά του παρασκευάσματος, αν 

αυτό κριθεί αναγκαίο για να αξιολογηθεί η εγκυρότητα της αίτησης. 



Δικαιώματα του 

Υπουργού όσον 

αφορά την 

ασφάλεια των 

εργαζομένων. 

Οργανισμοί 

αρμόδιοι για τη 

συγκέντρωση των 

σχετικών με την 

υγεία 

πληροφοριών. 
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(5) Ο Υπουργός κοινοποιεί την απόφασή του στον αιτούντα και ο 

υπεύθυνος για τη διάθεση στην αγορά του παρασκευάσματος 

διαβιβάζει αντίγραφο της εν λόγω απόφασης στα κράτη μέλη, στην 

αγορά των οποίων επιθυμεί να διαθέσει το προϊόν. 

28. Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών, ο 

Υπουργός μπορεί να καθορίζει τις απαιτήσεις που κρίνει αναγκαίες 

για τη διασφάλιση της προστασίας των εργαζομένων κατά τη 

χρησιμοποίηση των επικίνδυνων παρασκευασμ9των, εφόσον αυτό 

δε συνεπάγεται τροποποίηση της ταξινόμησης, της συσκευασίας και 

της επισήμανσης των επικίνδυνων παρασκευασμάτων κατά τρόπο 

μη προβλεπόμενο από τους παρόντες Κανονισμούς. 

29.-(1) Ο Υπουργός, με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ορίζει τον οργανισμό ή τους 

οργανισμούς ή τις υπηρεσίες που είναι επιφορτισμένοι με τη 

συγκέντρωση των πληροφοριών, περιλαμβανομένης της χημικής 

σύνθεσης, για τα παρασκευάσματα που διατίθενται στην αγορά και 

θεωρούνται επικίνδυνα, λόγω των επιπτώσεών τους στην υγεία ή 

λόγω των φυσικοχημικών τους επιπτώσεων. 

(2) Ο Υπουργός λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα ώστε οι οριζόμενοι 

οργανισμοί να τηρούν εχεμύθεια όσον αφορά τις λαμβανόμενες 

πληροφορίες, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιούνται μόνο 

για απαντήσεις σε ερωτήματα ιατρικής φύσεως, με σκοπό τη 

λήψη προληπτικών ή θεραπευτικών μέτρων, ιδίως σε επείγουσες 

περιπτώσεις. 

(3) Ο Υπουργός μεριμνά ώστε οι πληροφορίες που αναφέρονται 

στις παραγράφους (1) και (2) να μη χρησιμοποιούνται για άλλους 

σκοπούς. 



Ρήτρα ελεύθερης 

κυκλοφορίας. 

Ρήτρα 

διασφάλισης. 

Περιορισμοί 

διάθεσης στην 

αγορά. 

Παράρτημα VII. 

Εξαιρέσεις από 

τους 

περιορισμούς 

διάθεσης στην 

αγορά. 
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(4) Ο Υπουργός μεριμνά ώστε οι παραγωγοί ή τα πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για την εμπορία παρασκευασμάτων να θέτουν 

στη διάθεση των οριζομένων οργανισμών κάθε πληροφορία που 

είναι αναγκαία για την εκτέλεση του έργου για το οποίο είναι 

υπεύθυνοι. 

30. Η απαγόρευση, ο περιορισμός ή η παρεμπόδιση της διάθεσης 

στην αγορά παρασκευασμάτων, λόγω της ταξινόμησής τους, της 

συσκευασίας τους ή της επισήμανσής τους, δεν επιτρέπεται, εφόσον 

αυτά συνάδουν με τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 

31. Στην περίπτωση που ο Υπουργός διαπιστώσει ότι οποιοδήποτε 

παρασκεύασμα, παρόλο που είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις των 

παρόντων Κανονισμών, είναι αποδεδειγμένα επικίνδυνο για τον 

άνθρωπο ή για το περιβάλλον, για λόγους σχετικούς με τις διατάξεις 

των παρόντων Κανονισμών, μπορεί προσωρινά να απαγορεύσει ή 

να καθορίσει ειδικούς όρους για τη διάθεση στην αγορά του 

παρασκευάσματος αυτού. 

ΜΕΡΟΣ Γ 

Περιορισμοί Κυκλοφορίας στην Αγορά και Χρήση 

Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων 

32. Οι επικίνδυνες ουσίες και τα παρασκευάσματα που 

περιλαμβάνονται στον Κατάλογο του Μέρους Α του Παραρτήματος 

VII, διατίθενται στην αγορά και χρησιμοποιούνται μόνο κάτω από 

περιορισμούς, όπως προβλέπονται στο Παράρτημα VII. 

33. Οι περιορισμοί που αναφέρονται στον Κανονισμό 32 δεν 

εφαρμόζονται κατά τη διάθεση στην αγορά ή κατά τη 

χρησιμοποίηση ουσιών και παρασκευασμάτων, που προορίζονται 

για σκοπούς αναλυτικούς, έρευνας και ανάπτυξης. 
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ΜΕΡΟΣ Δ 

Εφαρμογή των αρχών Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής και Έλεγχος της 

εφαρμογής τους κατά τις δοκιμές χημικών ουσιών 

Εργαστήρια. 

Παράρτημα χν. 

Πιστοποίηση 

δοκιμών. 

Ρήτρα ελεύθερης 

κυκλοφορίας. 

34.-(1) Τα εργαστήρια που διεξάγουν δοκιμές επί χημικών 

προϊόντων, σύμφωνα με τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, 

πρέπει να τηρούν τις αρχές Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής, όπως 

αυτές καθορίζονται στο Παράρτημα XV. 

(2) Οι διατάξεις της παραγράφου (1), εφαρμόζονται στις 

περιπτώσεις που άλλη νομοθεσία παραπέμπει στις αρχές Ορθής 

Εργαστηριακής Πρακτικής, σε σχέση με δοκιμές επί χημικών 

προϊόντων, ώστε να εκτιμηθεί η ασφάλεια που παρουσιάζουν για 

τον άνθρωπο και! ή το περιβάλλον. 

35. Κατά την επίδοση των αποτελεσμάτων των δοκιμών, τα 

εργαστήρια που αναφέρονται στον Κανονισμό 34 πρέπει να 

πιστοποιούν ότι οι δοκιμές αυτές πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με 

τις αρχές Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής. 

36.-(1) Η απαγόρευση, ο περιορισμός ή η παρεμπόδιση της 

διάθεσης στην αγορά χημικών προϊόντων, για λόγους που 

σχετίζονται με την Ορθή Εργαστηριακή Πρακτική δεν επιτρέπεται, 

εφόσον οι αρχές που ακολουθούν τα οικεία εργαστήρια είναι 

σύμφωνες προς τις αρχές που αναφέρονται στον Κανονισμό 34. 



Ι 

Ι / 

17(111) του 2004. 
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(2) Σε περίπτωση που ο Υπουργός διαπιστώνει, βάσει 

εμπεριστατωμένης αιτιολογίας, ότι χημική ουσία, παρόλο που 

εξετάστηκε σύμφωνα με τους Κανονισμούς 34 και 35, αποτελεί 

κίνδυνο για τον άνθρωπο και/ ή το περιβάλλον, λόγω της 

εφαρμογής των αρχών της Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής και 

λόγω του ελέγχου της εφαρμογής των αρχών αυτών στις δοκιμές 

επί χημικών ουσιών, μπορεί να απαγορεύσει προσωρινά ή να 

εξαρτά από ειδικές προϋποθέσεις τη διάθεση στην αγορά της εν 

λόγω ουσίας. 

(3)(α) Σε περίπτωση που ο Υπουργός λαμβάνει τα μέτρα που 

αναφέρονται στην παράγραφο (2), ενημερώνει αμέσως σχετικά την 

Επιτροπή και τα κράτη μέλη και διευκρινίζει τα αίτια της απόφασής 

του. 

(β) Για τους σκοπούς της παραγράφου 3(α), «κράτος μέλος» 

σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και περιλαμβάνει 

την Ελβετία και τα κράτη που αποτελούν συμβαλλόμενα μέρη στη 

Συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο, η οποία κυρώθηκε 

με τον περί της Συμφωνίας Συμμετοχής της Τσεχικής Δημοκρατίας, 

της Δημοκρατίας της Εσθονίας, της Κυπριακής Δημοκρατίας, της 

Δημοκρατίας της Λετονίας, της Δημοκρατίας της Λιθουανίας, της 

Δημοκρατίας της Μάλτας, της Δημοκρατίας της Ουγγαρίας, της 

Δημοκρατίας της Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της 

Σλοβακικής Δημοκρατίας στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και της 

Τελικής Πράξης (Κυρωτικός) Νόμο του 2004. 

(4) Τα μέτρα που αναφέρονται στις παραγράφους (2) και (3) 

μπορούν να διατηρηθούν σε ισχύ μέχρις ότου η Επιτροπή λάβει τα 

ενδεδειγμένα μέτρα, δυνάμει του δεύτερου ή τρίτου εδαφίου της 

παραγράφου 2 του άρθρου 5 της οδηγίας 2004/10/Εκ. 



Αδικήματα και 

ποινές. 

Δημοσίευση 

παραρτημάτων 

και αρχείων. 

267 

ΜΕΡΟΣ Ε 

Αδικήματα, Ποινές και Νομικές Διαδικασίες 

37.-(1) Πρόσωπο το οποίο παραβαίνει ή παραλείπει να τηρήσει 

οποιαδήποτε υποχρέωση, καθήκον ή απαγόρευση που 

προβλέπεται στους Κανονισμούς 4, 5,6,7,8, 9, 10, 12, 13, 16, 17, 

18, 19, 20, 22, 23, 24, 26, 30, 32, 34, 35 και στην παράγραφο (1) 

του Κανονισμού 36, είναι ένοχο αδικήματος και, σε περίπτωση 

καταδίκης, υπόκειται σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα 

ογδόντα χιλιάδες ευρώ (€80.000) ή σε φυλάκιση για περίοδο που 

δεν υπερβαίνει τα δύο (2) χρόνια ή και στις δύο αυτές ποινές. 

(2) Σε περίπτωση δεύτερης ή μεταγενέστερης καταδίκης, το πιο 

πάνω αδίκημα τιμωρείται με χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα 

ογδόντα χιλιάδες ευρώ (€80.000) ή σε φυλάκιση για περίοδο που 

δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4) χρόνια ή και στις δύο αυτές ποινές. 

38.-(1) Τα αρχεία, οι κώδικες και τα έγγραφα που αναφέρονται 

στους παρόντες Κανονισμούς ή στα Παραρτήματα των παρόντων 

Κανονισμών τηρούνται προς επιθεώρηση στο Τμήμα Επιθεώρησης 

Εργασίας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

(2) Ο Διευθυντής του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας οφείλει-

(α) να επιτρέπει σε οποιοδήποτε πρόσωπο το ζητά, την 

πρόσβαση σε οποιοδήποτε τέτοιο αρχείο, κώδικα ή 

έγγραφο, ή 

(β) να διαθέτει αντίγραφο οποιουδήποτε τέτοιου αρχείου, 

κώδικα ή εγγράφου, έναντι της καταβολής τέλους, που 

αντιστοιχεί με το κόστος του αντιγράφου σε 

οποιοδήποτε πρόσωπο το ζητά. 



Έναρξη της 

ισχύος των 

παρόντων 

Κανονισμών. 

Παράρτημα νιι. 

Κατάργηση και 

επιφύλαξη. 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

21.6.2002 

30.4.2004 

1.7.2005. 
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39.-(1) Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ από την 

ημερομηνία δημοσίευσής τους στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας. 

(2) Οι διατάξεις του σημείου 19α του Παραρτήματος νll, τίθενται 

σε ισχύ την 3.4.2009. 

40.-(1) Με την έναρξη της ισχύος των παρόντων Κανονισμών, οι 

περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση 

Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευαασμάτων) Κανονισμοί του 

2002 έως 2005 καταργούνται. 

(2) Οποιαδήποτε ουσία περιλαμβάνεται στο EINECS ή στο αρχείο 

ουσιών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 19 των 

καταργηθέντων Κανονισμών που αναφέρονται στην παράγραφο (1), 

διατηρεί το χαρακτηριστικό της αριθμό ΕΚ που της δόθηκε. 

ΠIΝΑΚΑΣ Ι 

(Κανονισμός 10(2) ) 

Χωρητικότητα της συσκευασίας Διαστάσεις (σε mm Χ mm) 

Κατά το δυνατόν 

Μέχρι και 3 λίτρα τουλάχιστον 52Χ74 

Άνω των 3 λίτρων και τουλάχιστον 7 4Χ 105 

μέχρι και 50 λίτρα 

Άνω των 50 λίτρων και τουλάχιστον 1 05Χ 148 

Μέχρι και 500 λίτρα 

Άνω των 500 λίτρων τουλάχιστον 148Χ21 Ο 
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ΠΙΝΑΚΑΣ II 

(Κανονισμός 16(5) ) 

Κατηγορίες '<ινδύνου Συγκέντρωση που πρέπει να λαμβάνεται 

Των ουσιών υπόψη για τα 

αέρια Άλλα 

παρασκευάσματα παρασκευάσματα 

% κ.ο. % Κ.β. 

Πολύ τοξική >002 - ι ~0,1 

Τοξική >002 - ι 
>0 1 
- ι 

Καρκινογόνος κατηγορία 1 ή 2 >002 - ι 
>0 1 
- ι 

Μεταλλαξιογόνος κατηγορία 1 ή 2 >002 - ι 
>0 1 - ι 

Τοξική για την αναπαραγωγή >002 
- ι 

>0 1 - ι 

κατηγορία 1 ή 2 

Επιβλαβής >02 
- ι ~1 

Διαβρωτική >002 
- ι ~1 

Ερεθιστική >02 - ι 
>1 

Ευαισθητοποίητική >02 - ι ~1 

Κα Ρ κινογόνος >02 
- ι 

>1 

Κατηγορία 3 

Μεταλλαξιογόνος κατηγορία 3 >02 - ι ~1 

Τοξική για την αναπαραγωγή >02 
- ι 

>1 

κατηγορία 3 

Επικίνδυνη για το περιβάλλον Ν >0 1 - , 

Επικίνδυνη για το όζον του >0 1 - , >0 1 - , 

περιβάλλοντος 

Επικίνδυνη για το περιβάλλον >1 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙΙ 

(Κανονισμοί 19(8) και 20(5)) 

Αρχική συγκέντρωση Επιτρεπόμενη μεταβολή της αρχικής 

του συστατικού συγκεντρώσεως του συστατικού 

<25% - , .::30% 

>2.5:::10% +20% 

>10:::25% .::10% 

>25:::100% .±,5% 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

Κατάλογος Επικίνδυνων Ουσιών 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος' της οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 11 

Σύμβολα και Ενδείξεις Κινδύνου για Επικίνδυνες Ουσίες και Παρασκευάσματα 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος 11 της οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 111 

Φύση των Ειδικών Κινδύνων που Αφορούν Επικίνδυνες Ουσίες και 

Παρασκευάσματα 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος "' της-οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ lν 

Οδηγίες Ασφαλούς Χρήσης που Αφορούν Επικίνδυνες Ουσίες και 

Παρασκευάσματα 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος ιv της οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ν 

Γενικές Αρχές Ταξινόμησης και Επισήμανσης 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος νι της οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ νι 

Διατάξεις για τα Συστήματα Κλεισίματος Ασφαλείας για Παιδιά 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος ΙΧ της οδηγίας 67/548/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ νll 

Απαγορεύσεις Ι Περιορισμοί στη Χρήση Ουσιών 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος Ι της οδηγίας 761769/ΕΟΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ νlll 

Μέθοδοι για την Αξιολόγηση των Φυσικοχημικών Ιδιοτήτων 

των Παρασκευασμάτων 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος Ι της οδηγίας 1999/45/Εκ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ 

Μέθοδοι Αξιολόγησης των Κινδύνων ενός Παρασκευάσματος για την Υγεία 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος 11 της οδηγίας 1999/45/Εκ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Χ 

Μέθοδοι Αξιολόγησης των Κινδύνων ενός Παρασκευάσματος για 

το Περιβάλλον 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος 111 της οδηγίας 1999Ι45ΙΕΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙ 

Ειδικές Διατάξεις για τους Περιέκτες Παρασκευασμάτων που Προσφέρονται ή 

Πωλούνται στο Ευρύ Κοινό 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος ιv της οδηγίας 1999Ι45ΙΕΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΧΙΙ 

Ειδικές Διατάξεις Σχετικά με την Επισήμανση Ορισμένων Παρασκευασμάτων 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος ν της οδηγίας 1999Ι45/Εκ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ χιιι 

Εχεμύθεια ως προς τη Χημική Ταυτότητα Ουσίας 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος νι της οδηγίας 1999/45/ΕΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ χιν 

Παρασκευάσματα που Εξαιρούνται από τις Απαιτήσεις Συσκευασίας 

και Επισήμανσης 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος νll της οδηγίας 1999/45/ΕΚ. 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ χν 

Αρχές Ορθής Εργαστηριακής Πρακτικής 

Το κείμενο αντιστοιχεί με το κείμενο του παραρτήματος Ι της οδηγίας 2004/1 ΟΙΕΚ 

Το Παράρτημα διατίθεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 38. 


